

分享经验 实现繁荣

所罗门群岛总理 索加瓦雷

当前,全球面临着气候变化、环境污染、生物多样性持续丧失等多重挑战,国际社会既要努力克服各种危机,也要加快落实联合国2030年可持续发展议程。习近平主席提出全球发展倡议,将落实可持续发展目标置于全球多边议程的核心位置,使维护世界和平、实现共同繁荣成为我们共同追求的目标。

我们需要超越意识形态差异,摒弃地缘政治博弈,保持团结合作,通过共建“一带一路”倡议等公共平台,分享发展经验,共享发展机遇,实现共同繁荣。我们需要加强经贸人文合作。当今世界,各国经济紧密联系。所罗门群

岛与中国在贸易、投资等领域开展合作,推进经贸往来和人文交流,将为本国经济发展创造机会,更好地融入全球经济体系。

中国的减贫经验值得其他国家借鉴。中国是所罗门群岛最大的基础设施合作伙伴和可信赖的发展伙伴,我们期待通过高标准的基础设施促进国家经济发展,改善民众生活水平。新冠疫情期间,中国向有需要的国家提供了大量的疫苗、医疗设备、医用物资,这是南南合作的生动体现。所罗门群岛愿与中国一道,共同维护公共卫生安全和粮食安全,促进地区稳定与发展。



①

团结合作 携手同行

坦桑尼亚总统 哈桑

发展是人类社会永恒的主题。追求发展是非洲和亚洲大多数发展中国家共同的目标。多年来,发展中国家坚持不懈地探索适合本国国情的发展道路。我们不仅要努力应对挑战,更要维护和平、发展、合作的局面,反对孤立和对抗。中国提出的全球发展倡议为世界发展提供了指南,也为各国推动自身发展创造了新机遇。

在当前复杂多变的国际环境下,各国应该加强团结合作,以实现共同发展。几十年来,坦桑尼亚与中国密切合作,中国是坦桑尼亚最重要、最可

靠的合作伙伴,我们期待并愿同包括中国在内的世界各国一道,在全球发展倡议框架下,进一步深化各重点领域合作。

去年11月,在对华进行国事访问期间,我同习近平主席共同宣布将两国关系提升为全面战略合作伙伴关系,这成为两国下一阶段开展合作的指引。明年,坦中两国将迎来建交60周年,这是两国关系中一个新的里程碑,标志着两国源远流长的友谊不断发展巩固。只要两国携手同心,朝着正确的方向前进,我们就一定能够实现共同的发展目标。

协调政策 聚焦发展

津巴布韦总统 姆南加古瓦

当今世界,全球发展议程面临严峻挑战,落实联合国2030年可持续发展议程目标到了关键时刻。中国提出全球发展倡议,旨在解决全球发展不平等问题,推动构建团结、平等、均衡、普惠的全球发展伙伴关系。

津巴布韦赞赏并大力支持全球发展倡议。全球发展倡议主张坚持发展优先,将发展置于全球宏观政策框架突出位置,需要各主要经济体进行政策协调。在国家发展的过程中,津巴布韦政府强调不让任何人、任何地方掉队,努力让津巴布韦到2030

年成为中高收入国家。这与全球发展倡议确立的大方向一致。津巴布韦与中国不断深化在能源、农业、卫生、环境、基础设施等领域的合作,助力津巴布韦政府实现可持续发展目标。

近年来,中国对外投资持续增长。2022年津巴布韦与中国双边贸易额呈指数级增长。期待中国政府在推动落实全球发展倡议的过程中与包括津巴布韦在内的广大发展中国家分享经验,共享机遇。相信在中国的支持下,广大发展中国家将取得更具现实意义的发展成就。



②

落实全球发展倡议 重振国际发展议程

7月9日至10日,由中国国家国际发展合作署主办的全球共享发展行动论坛首届高级别会议在北京举行,习近平主席发来贺信。来自158个国家和国际组织的中外嘉宾线上线下出席论坛,围绕“中国的倡议,全球的行动”主题共商发展大计。与会嘉宾表示,全球发展倡议发出了聚焦发展合作的时代强音,各国应携手同行,重振国际发展议程,构建人类命运共同体。

深化友谊 造福人民

巴基斯坦总理 夏巴兹·谢里夫

面对气候变化、流行疫病等全球性挑战,国际社会比以往任何时候都更需要加强合作。习近平主席提出的全球发展倡议是对这些挑战及时而有力的回应,将助力实现联合国2030年可持续发展目标。

巴基斯坦是最早支持全球发展倡议的国家之一,也是首批成为“全球发展倡议之友小组”成员的国家之一。我去年11月访华期间,巴中签署和达成了多份合作协议,涵盖多个领域。巴基斯坦将继续与中国一道,努力落实全球发展倡议,推动减贫、促进农村发展、保障粮食和卫生安全、减缓气候

变化等各项发展目标落到实处,为全球发展贡献力量。

巴中建交以来,中国始终致力于推动巴基斯坦经济社会发展。日前,巴基斯坦政府举行活动,庆祝中巴经济走廊启动10周年。10年来,中巴经济走廊创造出巴基斯坦经济史上前所未有的发展势头,为巴交通、能源等领域发展提供了重要支撑,成为两国友谊与合作的生动体现。巴方愿以全新活力继续推动走廊发展,探索新机遇,造福两国人民。巴基斯坦将坚定地与中国站在一起,巴中友谊坚不可摧!



③

抓住机遇 应对挑战

柬埔寨首相 洪森

当前,尽管世界各国相继走出新冠疫情阴影,但全球发展仍面临着日益复杂严峻的经济、社会等问题。在此背景下,中国坚持推进区域一体化和多边主义,携手各国促进疫后经济复苏。中国的努力令人赞许。中方提出的全球发展倡议、全球安全倡议,成为推动发展中国家社会经济进步和实现联合国2030年可持续发展议程的重要动力。

随着世界多极化趋势的不断显现,各国在发展领域的互相支持尤为重要。各国应采取切实行动弥合“数字鸿沟”、提升产业链供应链韧性、促

进直接投资、推动基础设施建设、发展绿色经济等。这些举措将帮助各个国家抓住机遇,应对共同挑战。同时,各国应加强合作,制定详细的行动计划和合作框架,确定优先融资项目,确保上述措施有效落实。

近年来,柬埔寨和中国的合作持续加强,双方努力推进“钻石六边”合作框架,共同发表了《中华人民共和国和柬埔寨王国关于构建新时代中柬命运共同体的联合声明》。我相信,柬中两国将进一步深化各领域务实合作,推动地区乃至全球的共同发展。

坚定信心 实现目标

联合国前秘书长、博鳌亚洲论坛理事长 潘基文

2015年,世界各国领导人通过了联合国2030年可持续发展目标和应对气候变化《巴黎协定》,制定了一份保护地球、造福人类的行动清单,强调“不让任何人掉队”。然而时至今日,国际社会距离这些目标的实现还有很长一段路要走。为了应对全球面临的一系列问题和挑战,各国应采取具体措施,加大行动力度并积极开展合作。

中国成功帮助数亿人摆脱贫困,全面快速向绿色低碳发展模式转型,可以通过南南合作与其他国家分享这些宝贵的发展经验。中方提出的全球发展倡议和共建“一带

一路”倡议,引导国际社会努力消除贫困、促进性别平等、应对气候变化、治理环境污染和保护生物多样性,为加快实现联合国2030年可持续发展目标发挥了积极作用。

今年下半年,联合国将召开可持续发展目标峰会和气候雄心峰会,随后还将在阿联酋迪拜举办《联合国气候变化框架公约》第二十八次缔约方大会。我们必须坚定信心,评估并商定一整套行动方案,加大承诺力度、筹集可靠资金,协调国际社会团结一致、加强合作,力争如期实现联合国2030年可持续发展目标。

(本版文字由本报记者白紫微、屈佩采访整理)

密切协作 共创未来

联合国开发计划署署长 施泰纳

当前,联合国2030年可持续发展议程的时间框架已经过半。尽管国际社会通力合作,落实过程中也取得了进展,但由于世界面临着多重危机和各种挑战,这一全球发展蓝图的实现前景并不乐观。

发展是各国人民的共同愿望。国际社会必须提出推动联合国2030年可持续发展议程落实的更有效方案。首先,要推动完善国际金融体系,更好地实施联合国为实现2030年可持续发展目标所制定的刺激计划,这一计划呼吁相关国家为实现可持续发展目标提供资金支持,为解决发展中国家现阶段所面临的融资需求

创造条件。

其次,国际社会应系统性地聚焦融资、气候变化与发展问题。联合国开发计划署与包括中国在内的170多个国家开展合作,力求全面系统地解决问题。联合国开发计划署正在与各国共同努力,在应对气候变化的同时,综合考虑帮助民众摆脱贫困,实现社会公平公正,保证自然环境和人类社会的可持续发展。

要完成上述目标,国际社会还亟须创新合作模式。在这一方面,全球发展倡议有力地促进了全球发展,推动国际社会密切合作,共同探索落实联合国2030年可持续发展议程的新路径。



④



图④:6月18日,联合国学习团在福建省南平市顺昌县参观林下菌草栽培竹笋。

徐华山摄

图⑤:全球共享发展行动论坛首届高级别会议开幕式现场。

李阳摄



⑤

图①:6月26日,浙江省宁波舟山港穿山港区集装箱码头一派繁忙景象。港口码头夜以继日、争分夺秒装卸货物,确保供应链、产业链安全畅通。

蒋晓东摄(影像中国)

图②:在位于墨西哥特斯科科市的国际玉米小麦改良中心,中外科研人员通力合作,助力粮食增产增收。图为一名研究人员在中心做实验。

新华社记者 朱雨博摄

图③:肯尼亚首个中非农业发展与减贫示范村2022年在肯尼亚纳库鲁郡马坦吉提萨村挂牌。这也是“一带一路”南南合作农业教育科技创新联盟”在非洲建设的首批示范村之一。

李学敏摄(新华社发)

本版责编:侯露露 白紫微 屈佩
版式设计:张丹峰